



Π.Ε.Τ.Ι.Ε

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΩΝ ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ

Μέλος των : EPBS - European Association for Professions in Biomedical Science

IFBLS - International Federation of Biomedical Laboratory Science

Κολοκοτρώνη 44, 105 60 Αθήνα (2ος Όροφος)

Τηλ.-FAX : 210 52 20 330, e-mail : petiegreece@gmail.com, www.petie.gr



Πληροφορίες:

Βούρτσης Διονύσιος, Πρόεδρος Δ.Σ. Π.Ε.Τ.Ι.Ε.: 6977433301

Παπαλέξης Πέτρος, Γενικός Γραμματέας Δ.Σ. Π.Ε.Τ.Ι.Ε.: 6936546980

ΑΘΗΝΑ, 7/7/2011

Αρ. Πρωτ. ΠΕΤΙΕ : 551

Χαρακτηρισμός: **Επείγον (Urgent)**

Προς: την αξιότιμη Ευρωπαϊά Επίτροπο
εκπαίδευσης, κατάρτισης, πολιτισμού
και νεολαίας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής,
κ. Ανδρούλλα Βασιλείου
(European Commissioner for Education & Training, Mrs Androulla Vassiliou)
Κοιν.: τον αξιότιμο Ευρωπαϊό Επίτροπο Υγείας
& Πολιτικής των Καταναλωτών, κ. John Dalli
(European Commissioner for Health and Consumer Policy)

ΕΠΕΙΓΟΝ ΥΠΟΜΝΗΜΑ (URGENT MEMO)

Θέμα: **Έκδοση Άδειας Άσκησης επαγγέλματος Τεχνολόγων Ιατρικών Εργαστηρίων**
(Biomedical Laboratory Scientists: our professional title in English)

Αξιότιμη Επίτροπε κ. Ανδρούλλα Βασιλείου,

Σας αποστέλλουμε το παρόν υπόμνημα, για τις δικές σας περαιτέρω ενέργειες (εφόσον είστε και εσείς σύμφωνη) ως Ευρωπαϊκή Επιτροπή για την **άμεση θεσμοθέτηση της άδειας άσκησης του επαγγέλματος Τεχνολόγων Ιατρικών Εργαστηρίων και του επαγγέλματος Τεχνολόγων Ραδιολόγων-Ακτινολόγων στην Ελλάδα**. Τα δύο προαναφερθέντα επαγγέλματα Υγείας είναι τα μόνα που ασκούνται από εργαζομένους πτυχιούχους Τ.Ε.Ι., σε Δημόσια & Ιδιωτικά Νοσοκομεία της Ελλάδας, **δίχως άδεια άσκησης επαγγέλματος**, ενώ μέχρι σήμερα οι εργαζόμενοι διορίζονται με το αντίγραφο του πτυχίου τους από τα Τμήματα Ιατρικών Εργαστηρίων των Σχολών Επαγγελματιών Υγείας & Πρόνοιας των Ανώτατων Τεχνολογικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων της χώρας μας. Και οι 2 επαγγελματικοί κλάδοι, απαρτιζομαστε περί τους 11.000 επιστήμονες, ενώ οι ακαδημαϊκές μας σπουδές διαρκούν 4 χρόνια.

Η θεσμοθέτηση άδειας άσκησης επαγγέλματος Τεχνολόγου Ιατρικών Εργαστηρίων είναι αναγκαία για τη διασφάλιση της δημόσιας υγείας, αλλά και την εξασφάλιση της

προστασίας της τεχνολογικής επιστήμης και του επαγγέλματος των Τεχνολόγων Ιατρικών Εργαστηρίων, από περιπτώσεις αντιποίησης του ανωτέρω επαγγέλματος και μη ορθής εκτέλεσης εργαστηριακών διαγνωστικών εξετάσεων από ανεπαρκώς εκπαιδευμένο και καταρτισμένο προσωπικό.

Επιπλέον, η συγκεκριμένη Ευρωπαϊκή Οδηγία 2005/36/ΕΚ, η οποία αφορά στην αναγνώριση επαγγελματικών προσόντων στα Κράτη-Μέλη της Ένωσης, καθορίζει σαφώς την υποχρέωση παροχής άδειας άσκησης επαγγέλματος για όλα τα επαγγέλματα των Κρατών-Μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ώστε ο κάθε πολίτης της Ευρωπαϊκής Ένωσης να μπορεί απρόσκοπτα να εξασκεί το επάγγελμά του, σε οποιαδήποτε άλλη χώρα εκτός της χώρας εκπαίδευσής του, ενώ παράλληλα καθιστά επιτακτική και άμεση τη θεσμοθέτηση αυτή.

Αρκετοί νέοι συνάδελφοί μας, έχουν μεταβεί για εργασία σε χώρες όπως η Γαλλία, η Φιλανδία, η Σουηδία και άλλες, τους ζητείται επίσημο, θεωρημένο και μεταφρασμένο αντίγραφο της άδειας άσκησης επαγγέλματός μας, η οποία κατά παράβαση της ανωτέρω Ευρωπαϊκής Οδηγίας αλλά και Νόμων της Ελλάδας, δεν έχει ακόμη θεσμοθετηθεί και εκδοθεί, με συνέπεια είτε να μην μπορούν να εργαστούν οι συνάδελφοί μας, σε χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, είτε να πληρώνουν πρόστιμα, λόγω μη κατοχής αυτού του απαραίτητου εγγράφου, ώστε να εγγραφούν στα Εθνικά Συμβούλια Υγείας και στα αντίστοιχα Μητρώα, των χωρών μελών της Ε.Ε., παρότι υπερκαλύπτουν τις προϋποθέσεις και είναι πτυχιούχοι Ανώτατης Εκπαίδευσης 4ετούς φοιτήσεως.

Συγκεκριμένα, προτείνουμε κατ' επανάληψη, με αλληπάλληλα έγγραφα μας, προς το αρμόδιο Υπουργείο Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης της Ελλάδας, την έκδοση άδειας άσκησης επαγγέλματος Τεχνολόγου Ιατρικών Εργαστηρίων σε όλους τους Πτυχιούχους-εργαζομένους που απασχολούνται στους χώρους εργασίας του Δημοσίου, ή Ευρύτερου Δημόσιου Τομέα ή Ιδιωτικού Τομέα ή σε Εκπαιδευτικούς φορείς της Ελλάδας, και διαθέτουν την απαραίτητη ακαδημαϊκή εκπαίδευση, τις εξειδικευμένες επιστημονικές και τεχνικές γνώσεις και την απαραίτητη κατάρτιση ορθής εκτέλεσης των εργαστηριακών διαγνωστικών εξετάσεων στα κάτωθι εργαστήρια:

A) Μικροβιολογικό-Ιολογίας, Β) Βιοχημικό, Γ) Αιματολογικό, Δ) Αιμοδοσίας-Τράπεζας Αίματος, Ε) Ανοσολογικό-Ιστοσυμβατότητας, Στ) Πυρηνικής Ιατρικής (εργαστήρια, μέρος RIA), Ζ) Ορμονολογικό-Ενδοκρινολογικό, Η) Τοξικολογικό, Θ) Παθολογοανατομικό-Ογκολογικό, Ι) Κυτταρολογικό, Ια) Γενετικής, Ιβ) Μοριακής Βιολογίας, Ιγ) Πειραματοζώων, καθώς και σε οποιοδήποτε άλλο εργαστήριο είναι συναφές με το γνωστικό αντικείμενο των ανωτέρω Πτυχιούχων, με βάση το Προεδρικό Διάταγμα 163/14-6-1996 (ΦΕΚ118/1996) **άρθρο 1, περί καθορισμού των επαγγελματικών δικαιωμάτων των Τεχνολόγων Ιατρικών**

Εργαστηρίων, της Σχολής Επαγγελματιών Υγείας & Πρόνοιας των Τεχνολογικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων (Τ.Ε.Ι.).

Η νομοθετική κατοχύρωση ενός επαγγέλματος προστατεύει πρώτα απ' όλα τους πολίτες της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης, τους ασθενείς-καταναλωτές των Υπηρεσιών Υγείας και Εκπαίδευσης και κατόπιν τους εργαζομένους. **Η άδεια άσκησης επαγγέλματος θα καλύπτει το σύνολο των δραστηριοτήτων** (επαγγελματικών δικαιωμάτων) και υποχρεώσεων που θέσπισε η ελληνική πολιτεία για την άσκηση του επαγγέλματος του Τεχνολόγου Ιατρικών Εργαστηρίων (Π.Δ 163/14-6-1996/ΦΕΚ 118/1996).

Έτσι, προτείνουμε ήδη στο ανωτέρω ελληνικό Υπουργείο, η άδεια άσκησης επαγγέλματος να χορηγείται αποκλειστικά στις κάτωθι κατηγορίες:

1. Απόφοιτους Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης της ημεδαπής, του Τμήματος Ιατρικών Εργαστηρίων της Σχολής Επαγγελματιών Υγείας & Πρόνοιας των Τ.Ε.Ι.
2. Σε όσους κατέχουν πτυχίο ΚΑΤΕΕ ισότιμο του Τμήματος Ιατρικών Εργαστηρίων της Σχολής Επαγγελματιών Υγείας Πρόνοιας των μετέπειτα Τ.Ε.Ι. (Ν. 1404/83)
3. Σε όσους κατέχουν τίτλο σπουδών του εξωτερικού αναγνωρισμένο ως ισότιμο και αντίστοιχο από το Ι.Τ.Ε. – ΔΟΑΤΑΠ με τα πτυχία που χορηγούνται από το Τμήμα Ιατρικών Εργαστηρίων των Σχολών Επαγγελματιών Υγείας Πρόνοιας των Τ.Ε.Ι. της χώρας μας.
4. Σε όσους κατέχουν επαγγελματική ισοτιμία που χορηγήθηκε από τα αρμόδια όργανα κατ' εφαρμογή των διατάξεων των κοινοτικών οδηγιών (89/48 ΕΟΚ, 92/51 ΕΟΚ).

Η Πανελλήνια Ένωση Τεχνολόγων Ιατρικών Εργαστηρίων (Π.Ε.Τ.Ι.Ε.) ιδρύθηκε επίσημα το 1987, είναι επίσημο μέλος της EPBS (European Association for Professions in Biomedical Science-Ευρωπαϊκής Ένωσης Επαγγελματιών που ασχολούνται με τη Βιοϊατρική Επιστήμη) και της IFBLS (International Federation of Biomedical Laboratory Science-Παγκόσμια Ομοσπονδία Βιοϊατρικής Εργαστηριακής Επιστήμης).

Με την ανωτέρω αιτούμενη έκδοση της άδειας άσκησης επαγγέλματος από τις αρμόδιες ελληνικές αρχές, κατοχυρώνεται η υπεύθυνη ανάληψη και υπογραφή της εκτέλεσης του τεχνολογικού μέρους όλων των εργαστηριακών εξετάσεων που πραγματοποιούνται από Πτυχιούχους Τεχνολόγους Ιατρικών Εργαστηρίων, σύμφωνα και με το ανωτέρω Προεδρικό Διάταγμα και η απρόσκοπτη μετακίνηση για εργασία ή για έρευνα σε κράτη-μέλη της Ε.Ε., όλων των συναδέλφων μας.

Να σας ενημερώσουμε, ότι η ανωτέρω άμεσα επιβεβλημένη, αιτούμενη νομοθετική ρύθμιση από το Υπουργείο Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης, δεν βαρύνει κατ' ουδένα τρόπο τον Κρατικό Προϋπολογισμό και **κρίνεται κατεπειγόντως επιτακτική, για λόγους ασφάλειας**

της Δημόσιας Υγείας, αλλά και ισονομίας και ίσης μεταχείρισης, στην άσκηση των επαγγελματικών μας δικαιωμάτων σε όλες τις Ευρωπαϊκές χώρες.

Γνωρίζοντας, το εγνωσμένο κύρος σας, τη θεσμική σας θέση, την εμπειρία σας ως Επιτρόπου Υγείας της Ε.Ε. και το έργο σας μέχρι σήμερα, ως Επιτρόπου Εκπαίδευσης, Κατάρτισης, Πολιτισμού, Πολυγλωσσίας και Νεολαίας, απευθυνόμαστε σε εσάς κ. Βασιλείου, προκειμένου να αναγνωριστεί το δίκαιο αίτημά μας, δεδομένου ότι θα πρέπει να εκλείψουν: η κατάφορη παραβίαση της Ευρωπαϊκής Οδηγίας από το 2005 που εκδόθηκε, η άνιση μεταχείριση των συναδέλφων μας σε σχέση με τους Βιοϊατρικούς Εργαστηριακούς Επιστήμονες, συναδέλφους από τις Ευρωπαϊκές χώρες, η παρεμπόδιση της ελεύθερης εξάσκησης του επαγγέλματός μας, εντός της Ευρωπαϊκής Ένωσης και τα αδικαιολόγητα εμπόδια στην ακαδημαϊκή και επαγγελματική αντιστοίχιση των ειδικοτήτων μας, Τεχνολόγων Ιατρικών Εργαστηρίων και Τεχνολόγων Ραδιολόγων-Ακτινολόγων λόγω της μη ύπαρξης της σχετικής άδειας άσκησης επαγγέλματος.

Είμαστε στη διάθεσή σας, για κάθε δυνατή συνεργασία στο πολύ αξιόλογο έργο σας, για την άμεση διευθέτηση του εν λόγω προβλήματος, καθώς και για οποιαδήποτε άλλη συνδρομή μας, σε θέματα που άπτονται της Εκπαίδευσης, της Κατάρτισης και της Νεολαίας της Ελλάδας, με γνώμονα πάντοτε, την υψηλή παροχή ποιοτικών ακαδημαϊκών και επαγγελματικών γνώσεων και δεξιοτήτων.

Είμαστε πεπεισμένοι, ότι με τις δικές σας ενέργειες και λόγω της θεσμικής σας θέσης, το σοβαρό αυτό ζήτημα θα οδηγηθεί σε επίλυση.

Με ιδιαίτερη τιμή και εκτίμηση,

Για το Δ.Σ. της Π.Ε.Τ.Ι.Ε.

Πρόεδρος ΠΕΤΙΕ

Διονύσης Βούρτσης



Γεν. Γραμματέας ΠΕΤΙΕ

Πέτρος Παπαλέξης, M.Sc